

Njoftim për përqendrim me të cilin Ingredion Germania GmbH, Gjermani dhe AGRANA Shtarke GmbH, Austri do të fitojnë kontroll të përbashkët mbi AGFD Tandarei SRL, Rumani

(lënda nr. 08-166/2024)

Në përputhje me nenin 15 të Ligjit për Mbrojtjen e Konkurrencës ("Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë" nr. 145/10, 136/11, 41/14, 53/16 dhe 83/18), më datë 20.12.2024, Komisioni për Mbrojtjen e Konkurrencës ka marrë njoftim për përqendrim me të cilin Ingredion Germania GmbH, me seli në Gruner Deich 110, 20097 Hamburg, Gjermani dhe AGRANA Shtarke GmbH, me seli në Friedrich-Vilhelm-Raiffeisen-Platz 1, 1020 Vjenë, Austri synojnë të fitojnë kontroll të përbashkët mbi AGFD Tandarei SRL, me seli në 925200 Tandarei, 2 Teilor Allej, rrethi Ialomita, Rumani.

Pjesëmarrësit në përqendrim dhe aktivitetet e tyre të biznesit

Ingredion Germania GmbH është nën kontrollin e plotë dhe të vetëm të Ingredion Inc., SHBA (së bashku me shoqëritë e saj të varura të kontrolluara "Grupi Ingredion") dhe është aktive në tregun e zhvillimit dhe prodhimit të niseshteve të ndryshme të specializuara që përdoren si përbërës funksionalë në prodhimin e një game të gjerë produktesh ushqimore.

As Ingredion Germania GmbH, as ndonjë nga subjektet në Grupin Ingredion nuk kanë prani të korporatave në Maqedoninë e Veriut.

AGRANA Shtarke GmbH është nën kontrollin e plotë dhe të vetëm të AGRANA Beteiligungs-AG, Austri (së bashku me shoqëritë e saj të varura të kontrolluara "Grupi AGRANA") dhe ofron produkte niseshteje për një numër të madh industrish.

Grupi AGRANA ka një shoqëri të varur indirekte në Maqedoninë e Veriut, shoqërinë AGRAGOLD SHPKNJP Shkup, me NUAS 6176640, me seli në Rrugën Kaçanik nr. 168-Zona Ind./Vizbegovo, Vizbegovo, Butel, me veprimtari të regjistruar 46.36 - Tregtia me shumicë e sheqerit, çokolletës dhe ëmbëlsirave prej sheqeri, aktive përmes shpërndarjes dhe tregtisë me shumicë të sheqerit.

AGRANA Beteiligungs-AG është e kontrolluar bashkërisht nga Sudzucker AG (Südzucker AG), një kompani me seli në Gjermani (së bashku me shoqëritë e saj të varura të kontrolluara, "Grupi Sudzucker") dhe Raiffeisen-Holding Niederosterreich-Vien, një kompani me seli në Austri (së bashku me shoqëritë e saj të varura të kontrolluara, "Grupi Raiffeisen").

Grupi Sudzucker nuk ka shoqëri të varura të regjistruara në Maqedoninë e Veriut.

Nga ana tjetër, një kompani e kontrolluar nga Grupi Raiffeisen - Strabag SE me seli në Vjenë, Austri dhe e cila është aktive në industrinë e ndërtimit ("Strabag SE") - ka prani korporative në Maqedoninë e Veriut përmes shoqërive të varura të mëposhtme:

- STRABAG SHPK POLSKA - Dega STRABAG Shkup, me NUAS 7599331, me seli në rr. Mirçe Acev nr. 2, Shkup - Qendër, me veprimtari të regjistruar 42.12 - Ndërtimi i hekurudhave dhe metrosë;
- STRABAG SHPK BEOGRAD - Dega STRABAG Shkup Republika e Maqedonisë së Veriut, me NUAS 7588496, me seli në rr. Mirçe Acev nr. 2, Shkup - Qendër me veprimtari të regjistruar 42.11 - ndërtimi i rrugëve dhe autostradave;
- CML Construction Services SHPK Beograd - Novi Beograd - Dega Shkup, me NUAS 7665563, me seli në rr. Mirçe Acev nr. 2, Shkup - Qendër me veprimtari të regjistruar 70.22 - Aktivitete të këshillimit në lidhje me biznesin dhe menaxhimin tjetër;
- STRABAG AG - Dega STRABAG Shkup, me NUAS 6245803, me seli në rr. Mirçe Acev nr. 2, Shkup - Qendër, me veprimtari të regjistruar 42.11 - ndërtimi i rrugëve dhe autostradave;

- Shoqëria e shërbimeve STRABAG SHPKNJP Shkup, me NUAS 7584962, me seli në rr. Mirçe Acev nr. 2, Shkup - Qendër me veprimtari të regjistruar 42.11 - ndërtimi i rrugëve dhe autostradave;

AGFD Tandarei SRL është pjesë e Grupit AGRANA. AGFD Tandarei SRL prodhon niseshte natyrale nga misri i zakonshëm dhe ai me amilozë të lartë dhe sasi të vogla të niseshtesë industriale të mesme, si dhe produkte pa niseshte.

Parashtruesi i njoftimit konsideron se si tregje relevante për vlerësimin e përqendrimit në fjalë mund të përcaktohen tregjet e: 1) niseshte natyrale; 2) niseshte e modifikuar; 3) produkteve pa niseshte.

Bazuar në shqyrtimin paraprak, Komisioni konstatoi se përqendrimi në fjalë mund të bjerë nën dispozitat e Ligjit për Mbrojtjen e Konkurrencës. Megjithatë, vendimi përfundimtar për këtë çështje është i rezervuar.

Komisioni fton palët e treta të interesuara të paraqesin vërejtje dhe mendime për këtë përqendrim në Komision. Vërejtjet dhe mendimet e palëve të treta të interesuara mund të dërgohen në adresën: rr. "Shën Kirili dhe Metodi" nr. 54, Shkup ose me e-mail: kzk@kzk.gov.mk dhe duhet të arrijnë në Komision brenda 10 ditëve nga data e publikimit të këtij njoftimi.

03.01.2025

Shkup